Unidad 9

Unidades de medida en el sistema inglés

Competencias de la unidad

e Utilizar unidades de longitud del sistema inglés, yardas, pies y pulgadas; realizando equivalencias y con-
versiones para resolver problemas de la vida cotidiana.

e Realizar mediciones de peso utilizando gramos y kilogramos, encontrando sus equivalencias en libras.

e Convertir pesos entre kilogramos y toneladas, conociendo la equivalencia entre dichas unidades.

Secuencia y alcance
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Puntos esenciales de cada leccidon

En esta leccion se abordan las siguientes unidades de medida de longitud:
e Pulgada (in)

e Pie (ft)

e Yarda (yd)

En la primera clase se presentan las unidades de medida y sus equivalencias en centimetros, asi como sus
abreviaturas. Uno de los aspectos fundamentales que se desea desarrollar en los estudiantes es la capacidad de
determinar la unidad de medida mas conveniente a utilizar segun el tipo de objeto, esto es de gran aplicabilidad
en la vida cotidiana. El segundo aspecto es que aprenda a realizar conversiones basicas entre las unidades de
medidas del sistema inglés y el centimetro.

En la siguiente clase se busca establecer equivalencias entre las mismas unidades de longitud del sistema
inglés, es decir, entre pulgadas, pies y yardas, a partir de la relacion establecida entre el centimetro y cada
una de ellas. Para finalizar la leccién, en la Ultima clase se espera que los estudiantes pongan en practica los
conocimientos adquiridos en las dos clases anteriores.

La primera unidad de medida de peso que se aborda es el gramo, la intencidn es que el estudiante dimensione
la medida que posee un gramo por lo que se define gramo a partir del peso de un clip de 5 cm, con ello se
espera que el estudiante asocie un gramo a una medida de peso para objetos con peso muy bajo. Es esta
clase se reafirma el concepto intuitivo de peso, como la cantidad de veces del peso del objeto que se toma de
referencia, y que formalmente se denomina unidad de medida.

En la segunda clase se trabaja el kilogramo a partir del gramo, estableciendo la equivalencia entre estas dos
unidades de medida de peso, de esta manera el estudiante dimensionara la medida del kilogramo y su utilidad
para determinar el peso de objetos mas grandes que los medidos por el gramo. En tercera clase se presenta la
tonelada como unidad de medida de objetos mucho mas pesados y su equivalencia con el kilogramo.

En la cuarta clase la intencion es establecer la equivalencia entre el kilogramo y la libra, este contenido es
de gran utilidad en la realidad de El Salvador; pues en el pais, algunos pesos estan dados en libras y otros en
kilogramos y para establecer comparaciones es necesario realizar conversiones de una unidad de medida a
la otra, en este caso la equivalencia proporcionada es un valor aproximado con el cual se espera facilitar el
calculo. Finalmente se encuentra la clase de fijacién donde se deberan aplicar los conocimientos adquiridos.



LeCCién ﬂ Medidas de longitud

Analiza ...............................................................................................................................................................................

Carlos comprard implementos para una tienda de campafia, por lo que elabora una lista de lo que ne-
cesita.

3 claves de 2 pulgadas
1 cuerda de 3 pies
1 telo de 4 gmdms

a. ¢Qué representa la pulgada, el pie y la yarda?
b. éCudntos cm equivalen a 1 pulgada?, ¢y a 1 pie?, ¢y a 1 yarda?
c. ¢A cuantos cm equivale la longitud de un clavo, la cuerda y tela que debe comprar?

S MU ONG e
a. La pulgada, pie y yarda son unidades que nos sirven para medir la longitud de los objetos. ﬁ
Surgieron tomando como unidad de medida el tamaiio de algunas partes del cuerpo. EOTON

I José
| o

1 pulgada 1 pie

Una pulgada es menor que un pie y un pie es menor que una yarda.

b. Recorto tiras de papel de longitud igual a una pulgada, un pie y una yarda utilizando las partes del
cuerpo.

1 pulgada 1 pie

Luego mido la longitud en centimetros utilizando un metro.

iIIIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIIIiIIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIIIiIIII|IIII|
c 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Observo que aproximadamente:
¢ 1 pulgada mide 2.5 cm

¢ 1 pie mide 30 cm

¢ 1vyarda mide 90 cm
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Leccion ﬂ

c. Encontramos la medida de cada objeto.
El clavo: 2 pulgadas.
Como 1 pulgada = 2.5 cm aproximadamente, entonces 2.5 x 2 = 5.
R: Comprara clavos de 5 cm.

La cuerda:

3 pies.

Como 1 pie = 30 cm aproximadamente, entonces 30 x 3 = 90.
R: Comprara 90 cm de cuerda.

La tela: 4 yardas.
Como 1 yarda = 90 cm aproximadamente, entonces 90 x 4 = 360.
R: Comprara 360 cm de tela.

Comprende

Las pulgadas, pies y yardas son unidades de medida del sistema inglés.

Para representar estas unidades de medida se hace uso de la abreviacidn en inglés:

Espaiiol Inglés Abreviatura
pulgada inch in
pie foot ft
yarda yard yd

Las equivalencias exactas son:

¢ 1 pulgada (in) es aproximadamente 2.5 cm.

e 1 pie (ft) es aproximadamente 30 cm.
¢ 1vyarda (yd) es aproximadamente 90 cm.

Resuelve

lin=2.54cm
1ft=30.48cm

1yd=91.44cm

| Para facilitar el calculo se utilizaran las equivalencias,
L 2.5cm, 30 cm y 90 cm respectivamente.

1. Completa el recuadro para que la igualdad sea valida.

a.6in= 15 }cm

d.10cm =

4

in

b.2ft={ 60 Jcm

e.150cm=| 5 ft

2. Escribe la medida adecuada para cada objeto.

(2yd 20yd 1in 4ft 1ft
a. b.
Lin 1ft |
d. e.
|
I
et
2vd 2
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Indicador de logro:

1.1 Estima y convierte pulgadas, pies o yardas a centimetros, y viceversa.

Proposito: Conocer las unidades de medida de longitud del sistema inglés que son de uso cotidiano en El
Salvador, usualmente en productos de construcciéon y confeccion.

En grados anteriores se estudiaron las unidades de medida de longitud del Sistema Internacional, por lo que
se busca establecer las conversiones de un sistema de medida a otro. )

Puntos importantes:

En el Analiza se presenta una lista de productos a comprar, que usualmente se comercializan usando las uni-
dades de medida de sistema inglés, como lo son la pulgada, el pie y la yarda. Se busca que los estudiantes
reconozcan que hay otras unidades de medida de longitud, por otro lado, en b. se pretende establecer la
equivalencia de la pulgada, el pie y la yarda en centimetros, unidad de medida conocida por los estudiantes.
Por ultimo c., busca convertir la cantidad de pulgadas, pies y yardas a centimetros, permitiendo a los estu-
diantes estimar la longitud de los objetos en la lista, pues tendran la cantidad en una unidad de medida con
KIa que estan familiarizados.

J
LMaferiales: Tiras de longitud (1 pulgada, 1 pie y 1 yarda), una regla de 30 centimetros y un metro. J

Solucion de problemas:
1. Multiplicar para convertir a centimetros.

a.2.5x6=15 b.30x2=60 c.90x3 =270
R:15cm R: 60 cm R: 270 cm

Dividir la cantidad dada entre la respectiva equivalencia.

d.10+25=4 e.150+30=5 f.180+90=2
R:4in R: 5 ft R:2vyd
f/ )
Fecha: Clase: 1.1 A
@ clavos: de 2 pulgadas ® 1.a.15cm
cuerda: 3 pies b. 60 cm
tela: 4 yardas c.270cm
d.4in
a. ¢Qué representa pulgada, pie y yarda? e.5ft
b. éA cuantos centimetros equivalen? f2vyd
c. ¢Cudntos centimetros de longitud tiene cada
objeto?
@ a. Unidades de medida de longitud.
b. 1 pulgada mide 2.5 cm (aprox)
1 pie mide 30 cm (aprox)
1 yarda mide 90 cm (aprox)
c.5cm, 90 cm y 360 cm aproximadamente. Tarea: Pagina 134
. )




' 4
Leccion
1.2 Conversion entre pulgadas, pies y yardas

Analiza ....................................................................................................................................................................

Tomando en cuenta la ilustracion:
pulgada 2.5

pie I 5
yarda [
|:||:|||||||||||||||||||||||||||i|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||i||||||||||
oM 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
a. ¢A cuantas pulgadas equivale un pie? Para obtener medidas mas exactas
b. ¢A cuéntas pulgadas equivale una yarda? puedes usar una cinta métrica. (I
s . 5
c. ¢Cudntos pies tiene una yarda: o Siel objeto es pequefioy se desea
‘ B medir en pulgadas puedes utilizar &t ey
: tu regla.
S OIUCIONA

a. Como un pie equivale aproximadamente a 30 cm y una pulgada a 2.5 cm para encontrar a cuantas pul-
gadas equivale un pie, divido:

pulgada {25 25
oie L . W %
Pl H ~
[ Julia
o 10 20 30
30+2.5=12 R:12in.

b. Como una yarda equivale a 90 cm y una pulgada a 2.5 cm para encontrar a cuantas pulgadas equivale
una yarda divido:
pulgada 2.5

yarda _

ilIIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIIIiIIII|IIII|
cm 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

90+2.5=36 R: 36in.

c. Como una yarda equivale aproximadamente a 36 pulgadas y un pie a 12 pulgadas, divido:

pie

yarda
36+12=3
R: 3 ft.
Comprende

Las equivalencias entre, yardas, pies y pulgadas son: Para medir longitudes mas grandes se pueden

utilizar millas, 1 milla = 1,760 yardas. L
1ft=12in 1yd=36in lyd=3ft

Resuelve.....
Completa el recuadro para que la igualdad sea valida.

a.5ft=in b.4yd=in c.3yd=@ﬂ
d.24in=ft e.72in=yd f.12 ft= yd
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Indicador de logro:

1.2 Realiza conversiones entre unidades del sistema inglés.

Proposito: Establecer equivalencias entre las unidades de medida de longitud del sistema inglés, descu-
Kbriendo a cuantas pulgadas equivale un pie y una yarda, asi como, cuantos pies forman una yarda. )

Puntos importantes:
En la clase anterior, se abordd la conversidon de unidades del sistema inglés a unidades del sistema interna-
cional. En esta clase se continta con el tema de conversién, pero entre unidades del sistema inglés.

En el Soluciona se recomienda omitir, inicialmente, las operaciones de conversién de unidades de medida
y utilizar tiras de longitud una pulgada, un pie y una yarda, para determinar a través de la observacién las
equivalencias entre dichas unidades.

Una vez los estudiantes hayan descubierto las equivalencias entre las diferentes unidades, es apropiado
Kmostrar las operaciones de conversion a realizar.

J
LMaferiales: Tiras de longitud (1 pulgada, 1 pie y 1 yarda). J
Solucion de problemas:
Multiplicar para convertir a la unidad indicada.
a.12x5=60 b.36x4 =144 c.3x3=9
R: 60 in R: 144 in R: 9 ft
Dividir las cantidades entre sus respectivas equivalencias.
d24+12=2 e.72+36=2 f12+3=4
R:2 ft R: 2 yd R:4vyd
(7 )
/Fecha: Clase: 1.2 A
@ a. ¢A cudntas pulgadas equivale 1 pie? ® Convierte.
b. ¢ A cuantas pulgadas equivale 1 yarda? a.60in
c. éA cuantos pies equivale 1 yarda? b. 144 in
c.9ft
. d.2ft
@ 2.30+25=12 e 2yd
12in f.4yd
1ft=12in
b.90+2.5=36
36in
lyd=36in
c.36+12=3
3ft
lyd=3f T: Pagina 135
area: Pagina
& >




Leccion

1.3 Practica lo aprendido

(

1. Toma en cuenta la regla y determina la medida de los objetos proporcionados:

a. borrador
2in

b. lapiz
6in

c. engrapadora |
8in

IIIIIIIIIIIIIII|III||||||||||||||||||II|III|III|IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII|||||||III|III
N 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2. Utilizando todas las unidades de medida que se te proporcionan escribe la que corresponde a la lon-
gitud indicada en cada caso.

a. Ellargo de una cancha de futbol rapido mide 55
b. Lo alto de la refrigeradora mide 7| ft (in ft yd )

c. Ellargo de la pantalla de un celular mide 6 in

3. Antonio quiere medir los siguientes objetos.
a. Largo de la mochila b. El grosor de un basurero c. Largo del compas

~— e = |
regla de 8 in

cinta de 2 ft cintade 1vyd
En cada caso, écudl de los siguientes instrumentos es apropiado para medir?

[ LT LT |

( regla de 8 in cinta de 2 ft cintade 1vyd J

4. Mario comproé un liston de 180 cm para hacer una manualidad.
a. ¢Cual es la medida del listén en pulgadas? 72 in
b. ¢Cudl es la medida del liston en pies? 6 pies
c. ¢Cual es la medida del liston en yardas? 2 yd

Considera las equivalencias: l

lin=2.5cm ()
1ft=30cm o
1yd=90cm j//
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Indicador de logro:

1.3 Estima y realiza conversiones entre unidades del sistema inglés (pulgadas, pies o yardas) a unidades del
sistema internacional (centimetro).

Puntos importantes:

Se recomienda retomar esta clase y la ultima de la unidad, que corresponde a Practica lo aprendido,
como instrumentos para valorar el nivel de aprendizaje de los estudiantes con respecto a los contenidos
presentados en esta unidad.

Solucion de problemas:

1. Es fundamental que los estudiantes identifiquen la unidad de medida con la que se estd trabajando,
pues podrian suponer que las marcas en el dibujo corresponden a centimetros y milimetros. En caso de
que lo anterior suceda, orientelos a observar la regla e identificar la unidad de medida que se encuen-
tra en esta.
a.2in
b.6in
c.8in

2. Buscar la unidad de medida mds apropiada para encontrar la longitud de los objetos, por ejemplo, para
el largo de una cancha de futbol, por su tamafio, no tendria sentido colocar como unidad de medida la
pulgada o el pie; no seria un proceso éptimo al medir, pues estas unidades son de poca longitud.
a.yarda
b. pie
c. pulgada

3. a.cintade 2 ft
b. cinta de 1 yd
c.reglade8in

4. Se han de convertir los 180 cm a pulgadas, pies y yardas, respectivamente. Se divide el nimero entre
las equivalencias del centimetro con las unidades de medida del sistema inglés.

a.180+2.5=72
R:72in

b.180+30=
R: 6 ft

c.180+90=2

R:2vyd



LeCCién 2 Medidas de peso

Analiza ...............................................................................................................................................................................

La profesora informa a sus estudiantes que el peso de un clip de 5 cm es de 1 gramo.
Luego toma varios clips y ayudandose de una balanza calcula el peso de algunos objetos:
a. b.

/ 5 clips ann 15 clips

¢Cuanto pesa cada objeto?

S OIUCIONG . e
a. Hay 5 clips que en conjunto equivalen al peso de un lapicero:

© o Q@ 0 O 2

1 gramo 1 gramo 1gramo 1gramo 1 gramo

\/
Ana

5 veces 1 gramo > 5gramos

R: El lapicero pesa 5 gramos.
b. Hay 15 clips que en conjunto equivalen al peso de una regla:

O 0000000000002

lgramo 1gramo 1lgramo 1lgramo 1gramo 1gramo 1gramo 1lgramo 1lgramo 1gramo 1gramo 1lgramo 1gramo 1gramo 1gramo

N— I
———

15 veces 1 gramo.

R: La regla pesa 15 gramos.

COmprende
e El gramo es una unidad métrica de peso y se representa por g.
e El peso que le corresponde a un objeto es el nimero de veces que representa una unidad de medida.

Resvelve
1. Determina el peso en gramos que debe mostrar cada bascula si el peso de un clipesde 1 g.

"L R R e
L

3g 4g 5g 78
2. Escribe el peso que marcan las siguientes basculas:

600
550500 450
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Indicador de logro:

2.1 Determina el peso de objetos, utilizando el gramo como unidad de medida.

Proposito: Conocer el gramo como una unidad de medida para determinar el peso de objetos. En esta clase
los estudiantes solo aprenderan sobre la lectura del peso de objetos en gramos, a partir de las ilustraciones
Kproporcionadas. )

Puntos importantes:

Se parte de una situacion donde no se tiene una unidad de medida estandar definida, se utilizan los clips
como unidad de medida, pues su peso aproximado es de 1 gramo, lo cual permite introducir de manera
intuitiva al gramo como unidad de medida.

Podria llevar diferentes productos del supermercado cuyo peso este en gramos, para que los estudiantes
Kpuedan seguir practicando la lectura del peso, utilizando el gramo como unidad de medida.

J
LMaieriales: Productos del supermercado cuyo peso este en gramos. y.
Solucion de problemas:
1. Como cada clip pesa 1 gramo, se tiene un gramo tantas veces como clips.
a. Hay 3 clips. b. Hay 4 clips. c. Hay 5 clips. d. Hay 7 clips.
El pesoes 3 g. El pesoes4g. El pesoes5g. El pesoes7g.
2. Es importante que los estudiantes observen que las basculas representan gramos.
manzana: 250 g
yogurt: 450 g
libro: 850 g
f/ )
Fecha: Clase: 2.1 A
¢Cuanto pesa cada objeto? ® 1. El peso en cada bascula:
Cada clip pesa 1 gramo. a.3g
b.4g
c.5g
T A7 |
Iaplcero__S clips regla__lS clips 2. manzana: 250 g
yogurt: 450 g
libro: 850 g
@ El lapicero pesa 5 gramos.
La regla pesa 15 gramos.
\\ Tarea: Pagina 137 //




Leccion
[ 2.2 El kilogramo
AANGIIZA ..o

Ana pesa 1 caja de clips grandes (cada clip pesa 1g).Sila
caja contiene 1,000 clips:

a. é¢Cuantos gramos pesa la caja?

b. éQué peso indica la aguja de la bascula?

Soluciona._______.
a. Como 1 clip pesa 1 gy la caja contiene 1,000 clips.
El peso de la caja es 1,000 veces 1 g.

R: La caja pesa 1,000 g.
b. Observo la bascula, esta marca 1 kg.

Comprende
¢ 1 kilogramo equivale a 1,000 gramos y se representa por kg.
o Sise busca calcular el peso de un objeto grande se utiliza el kilogramo.
1kg=1,000g

Resvelve. ...

R: 1 kg.

1. Expresa los siguientes pesos como se te solicita.
a.3kg200g=g b.4kg50g=g

c. 1,500g=kgg

2. Escribe el peso que marcan las siguientes basculas:
a.

d.5,050¢g = kgg

1kg200g
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Indicador de logro:

2.2 Convierte el peso de objetos dado en kilogramos a gramos, y viceversa.

Proposito: Introducir el kilogramo como unidad de medida de peso, enfatizando que dicha unidad es reco-
Kmendable cuando se superan los 1,000 gramos, pues permite simplificar la expresion. )

Puntos importantes:
En esta clase se continua con la utilizacion del gramo como unidad de medida de peso y a partir de él se
introduce el concepto de kilogramo, estableciendo que 1,000 gramos forman un kilogramo.

El kilogramo permite expresar de manera mas sencilla el peso de los objetos que superan los 1,000 gramos.
Aunque es posible expresar el peso de objetos en kilogramos como un niumero decimal, se prefiere expresar
el peso del objeto en kilogramos y gramos, a fin de que los estudiantes comprendan la relacién que existe
Kentre dichas unidades de medida. )

Solucién de problemas:

1. Se transforma la cantidad dada en kilogramos y se suma con la cantidad de gramos que se tiene.

a.Como1kg=1,000g b.Como 1kg=1,000g
3kg=3,000g 4kg=4,000g
3,000 + 200 = 3,200 4,000 + 50 = 4,050
R: 3,200 gramos R: 4,050 g
c. 1,500 g se puede descomponer como: d. 5,050 g se puede descomponer como:
1,000gy500¢g 5,000gy50¢g
Se convierten los 1,000 g a kilogramos, Se convierten los 5,000 g a kilogramos,
y se obtiene: y se obtiene:
1kgy500g 5kgy50¢g
(7 )
/Fecha: Clase: 2.2 A
a. éCuantos gramos pesa la caja con 1,000 clips? ® 1. El peso es:
b. ¢Qué nimero se marca en la bascula? a.3,200g
b.4,050¢g
c.1kg500¢g
d.5kg50¢g

@ a. Como 1 clip pesa 1 gramo.

1,000 clips pesan 1,000 gramos. 2. El peso es:

a.300g
b. Marca el numero 1, 000. b.500 ¢

c.1kg200g
1,000 gramos = 1 kilogramo

\\ Tarea: Pagina 138 //




Leccion ?

Analiza ...............................................................................................................................................................................

En la aduana se encuentra detallado el peso permitido segun el tipo de automovil, como se muestra en

los siguientes dibujos:

! - ‘ .
© o ‘oo i‘—'—w

1,000 kg 3,000 kg 5,000 kg
a. ¢Cuantos kilogramos pesa cada automoévil?
b. éQué peso es equivalente a una 1t?

SOIUCIONA...eeeeeee
a.
Pick up Furgon Trailer m
El peso es de 1,000 kg El peso es de 3,000 kg El peso es de 5,000 kg Antoni;

b. En el caso del pick up observo que 1,000 kg es equivalente a 1 t.
Si analizo el caso del furgdn, pesa 3,000 kg que es 3 veces el peso del pick up por lo que pesa 3 t.
Si analizo el caso del trailer, pesa 5,000 kg que es 5 veces el peso del pick up por lo que pesa 5 t.

Comprende
¢ Si se mide un objeto muy pesado, se usa la tonelada.
¢ 1 tonelada métrica equivale a 1,000 kg y se representa por t. 1t = 1,000 kg

Resuelve

1. Expresa los siguientes pesos como se te solicita.

a.2,000kg=| 2 t b.7,000kg= 7 t c.4t= 4,000 kg d.6t=| 6,000 kg

2. Un furgdn registra en aduana un peso de 8 t. ¢ Cudl es el peso equivalente que se registra en kilogra-
mos? 8,000 kg

3. El elefante mas grande ha tenido un peso aproximado de 11,000 kg. ¢ Cuantas toneladas pesaba?

LLKE e
¢Qué pasaria? x 1,000 x 1,000
En las medidas de longitud, peso y capacidad NG T
se siguen ciertas reglas para representar uni-  |gnsityd 1 mm > 1m . 1km

dades de medida; dependiendo de la equiva-
lencia existente entre ellas, asi como se mues-

peso lg —» 1kg
tra en el diagrama.

capacidad Im |11
se quitam se agrega k

Una tonelada castellana pesa 2,000 Ib.
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Indicador de logro:

2.3 Convierte el peso de objetos dado en toneladas métricas a kilogramos, y viceversa.

Proposito: Introducir la tonelada como unidad de medida de peso, enfatizando que dicha unidad es reco-
Kmendable cuando se superan los 1,000 kilogramos, pues permite simplificar la expresion. )

Puntos importantes:

Se busca que los estudiantes descubran por si mismos que 1,000 kilogramos equivalen a 1 tonelada a partir
de las imagenes que se presentan en el Analiza, donde, en la parte inferior de los camiones se coloca el peso
en kilogramos y en la parte superior se coloca en toneladas, cuya abreviatura es una letra t.

Introducir el concepto de tonelada, explicando a los estudiantes que se trata de la unidad de medida que
Kexpresa con numeros menores el peso de objetos que superan los 1,000 kilogramos. )

Solucion de problemas:

1. Para pasar de kilogramos a toneladas se realiza una division entre 1, 000.
a.2,000+1,000=2 b.7,000+1,000=7
R: 2t R:7t

Para convertir las toneladas en kilogramos se realiza una multiplicaciones por 1, 000.
c. 1,000 x 4 = 4,000 d. 1,000 x 6 = 6,000
R: 4,000 kg R: 6,000

2. Se busca convertir toneladas a kilogramos, por lo que la operacidn a realizar es una multiplicacion.
1,000 x 8 = 8,000
R: 8,000 kg

3. Se busca convertir kilogramos a toneladas, por lo que la operacidn a realizar es una division.
11,000+ 1,000 =11

R:11t
f/ )
Fecha: Clase: 2.3 A
a. éCuantos kilogramos pesa cada automovil? ® 1. El peso es:
b. ¢Qué peso es equivalente a una 1t? a. 2t
b.7t
1t 3t 5t c. 4,000 kg
pick up furgén trailer d. 6,000 kg
1,000 kg 3,000 kg 5,000 kg
2. 8,000 kg
a. 1,000 kg, 3,000 kg y 5,000 kg, respectivamente.
b. 1 tonelada = 1,000 kilogramos 3.11t
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Leccion
2.4 Conversion entre kilogramos y libras

Analiza .................................................................................................................

Carmen coloca en una balanza una bolsa de azucar de 1 Ib y en el otro extremo una caja de 454 clips de
1 g cada uno. A partir de ello responde:

a. éCual es el peso de los 454 clips?

b. ¢A cuantos gramos equivale 1 1b?
c. éA cuantas libras equivale 1 kg?

Soluciona.. ....................................................................................................
a. Como 1 clip pesa 1 g, 454 clips pesan 454 veces un gramo, es decir 454 g. @
R: 454 g. Ana

b. Como la caja de clips pesa 454 g y la balanza esta en equilibrio significa que el azicar pesa 454 g, es
decir 1 Ib es equivalente a 454 g.
R:454 g.

c. Buscamos saber cuantas libras caben en un kilogramo, utilizamos que 1 b =454 g.
11b cabe S veces en 1 kg

454 g cabe C] vecesen 1,000 g

Hacemos la divisidn 1,000 + 454 = 2.2 entonces 454 g (1 Ib) cabe 2.2 veces en 1,000 g (1 kg), y asi

1kges2.2lb.
R: 1 kges2.2Ib.

Comprende

La equivalencia entre libras y gramos; v, libras y kilogramos es [, o ivalencia exacta de una

la siguiente: libra en gramos es:

e 1lb=454g 1lb=453.59g.

e 22lb=1kg Para facilitar se utilizara 454 g.
Resuelve

1. Expresa los siguientes pesos como se te solicita.

a.2|b=g b.225g= 0.5 |Ib

2. Juan ira de viaje para vacaciones y observa que el peso maximo de la
maleta que puede llevar es de 50 Ib. ¢ Cual es el equivalente en kilogra-

mos que puede pesar la maleta? Redondea a unidades la respuesta.
23 kg

135

Unidad 9

Unidad 9
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Indicador de logro:

2.4 Convierte el peso de objetos dado en libras a kilogramos o gramos, y viceversa.

Proposito: Conocer la equivalencia entre libras y kilogramos, permitiendo a los estudiantes realizar conver-
siones de una unidad de medida a otra. En El Salvador la unidad de medida de peso mas utilizada en la vida
cotidiana es la libra, sin embargo, muchos productos que se comercializan o distribuyen presentan el peso
Ken kilogramos, manteniendo los estandares internacionales. )

Puntos importantes:
En el Analiza se presenta una balanza donde se han colocado 454 clips de 1 gramos cada uno y una libra de
azucar. Es importante que los estudiantes identifiquen que la balanza esta equilibrada y por tanto se tiene

que:

454g=11lb
Respondiendo asi a las preguntas a. y b. que se proponen en el Analiza. Mientras que c. busca determinar la
Kequivalencia entre kilogramos y libra, calculando la cantidad de veces que cabe 454 g en 1,000 g. )

Solucion de problemas:

1. a. Para convertir de libras a gramos se multiplica.

454 x 2 =908
R: 908 g

b. Para convertir gramos a libras se divide la cantidad de gramos entre 454 gy que corresponde a 1 Ib.
225 + 454 =0.49...
R: 0.5 Ib aproximadamente

c. Para convertir kilogramos a libras se multiplica 2.2 por la cantidad de kilogramos.
22x3=6.6
R:6.61b

2.Como 2.2 Ib =1 kg, 50 |b se convierten:

50+2.2=22.72..
R: 23 kg aproximadamente.
f/ )
Fecha: Clase: 2.4 A
@ a. ¢Cual es el peso de 454 clips? ® 1. El peso es:
b. ¢ A cuantos gramos equivale 1 Ib? a. 908 g.
c. ¢A cuantas libras equivale 1 kg? b.0.51b
c.6.61b
454 clips fﬁ 11Ib de azucar 2. 23 kg.
(S) a.4s4e.
b.1lb=454g.
c.2.2lb=1kg
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A

2.5 Practica lo aprendido

1. Observa la siguiente balanza y responde:
a. ¢Cudl es el peso maximo de la balanza? 1,800 g
b. ¢Qué peso indica la aguja de la balanza?1 kg y 800 g
c. Sefala los siguientes pesos.
¢ 400 g
¢700¢g
e1kg500¢g
e 1kg800¢g

2. Utilizando todas las unidades de medida que se te proporcionan, escribe la que corresponde al peso
indicado para cada caso.

b. Un elefante 6 [g kg t Ib ]
c. Una pera 150 n
d. Un pavo 3

3. Encuentra el peso de las bolsas en libras. Recuerda que 1 Ib =454 g.
a. b.

4. Los objetos en cada balanza tienen el mismo peso. Encuentra el peso aproximado de cada objeto en
libras sabiendo que 1 kg = 2.2 Ib.
a.8.81b b.7.7 Ib c.2.861b

‘ |

5. Marta compra 2 bolsas de harina, una pesa 1,500 g y la otra pesa 1.3 kg. ¢Cuadl es el peso total de las

bolsas de harina en libras?, é cual es el peso total en kilogramos?
R:6.16 |b

\_ R:2.8kg
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Indicador de logro:

2.5 Estima y convierte el peso de objetos dado en gramos, kilogramos, libras o toneladas.

Solucion de problemas:

1. Este item aborda la lectura de instrumentos para medir peso. En a. se busca reconocer el limite de estos
en relacion al peso que pueden medir, en b. se pretende la lectura de cantidades marcadas en la balanza
y en c. la ubicacién en esta de medidas ya establecidas. Para este ultimo literal, los estudiantes podran
realizarlo en el Libro de texto con lapiz.
a. 1,800 gramos.
b. 1,800 gramoso 1kg800g

2. De acuerdo al uso y al peso que se estima de dichos objetos.
a.7lb.
b.6t.
c. 150 g.
d. 3 kg.

3. Para pasar de gramos a libras se divide entre 454 g, que corresponden a 1 |b.
a.2,270+454 =5
R:51b

b. 4,086+ 454 =9
R:91b

c.1,589+454=35
R:3.51b

4. Para convertir kilogramos a libras se multiplica la cantidad de kilogramos por la cantidad de libras corres-
pondientes a un kilogramo (2.2 Ib).

a.2.2x4=8.8
R:8.81b

b.2.2x3.5=7.7
R:7.71b

€.2.2x1.3=2.86
R:2.86 Ib

5.1,500g > 1kg500go0 1.5 kg

1.3 kg

En libras: En kilogramos:

22x15=33 -3.31b 1.5+1.3=2.38 R: 2.8 kg
2.2x13=2.386 —2.861b

Se suman las cantidades que se tienen en libras:
3.3+2.86=6.16 R:6.16 1b



